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Polgármesteri kortesek j Döntő fordulat a százmilliós lisztpanamában
Akarva, nem akarva, Kaposváron ma más- j 

sál nem lehet foglalkozni, mint a február el- j 
sejei polgármesterválasztással. Egyes körté­
nek annyira felkavarták az indulatokat, any- 
syira megbolygatták a város békéjét, hogy 
az még a polgármestcrválasztás után nem 
áll azonnal helyre.

Ha valaki meggyőződésből, elvéért har­
col, az megengedhető. De nem fér össze 
a tisztességes harcmodorral a túlzó kilen­
gés, a féktelen kortestobzódás, amely nem 
válogat az eszközökbe», nem nézi az egyéni 
becsületet, nincs előtte semmi szent. Ha a 
kortcsicedés a törvény és a jóizlés diktálta 
kereteken belül mozog, nem lehet ellene 
senkinek semmi kifogása, de »agyon kell 
vigyázni arra, hogy a kereteket túl ne haladja.

Legjobban elitélendő az a korteskedés, 
amely mögött az egyéni érdek áll. Gerinces 
ember eem változtatja minden évszakban 
meggyőződését, nem folytat szélmalom poli­
tikát, nem fordul mindig abba az irányba, 
aboinan a szél fuj. Aki ezt megteszi, nem 
tekinthető az elv meggyőzödéses harcosának, 
annak egyéni érdekei előbbrevalók a köz 
érdekeinél.

Ezeket szükségesnek tartottuk elmondani, 
mielőtt a kaposvári polgármesterválasztással 
foglalkoznánk. Kaposváron két párt küzd. 
Az egyik azt hangoztatja, hogy a polgár­
mesteri székbe olyan egyén kell, aki fiatalos 
erejénél, ambíciójánál, múltjánál, rátermett­
ségénél, összeköttetéseinél fogva egyedül 
hivatott arra, hogy a gyors fejlődésnének 
elébe néző várost hozzáértéssel, polgárainak 
megeíégédésére igazgassa. Ez a nagyobb 
párt. tehát a nyugodtabb, kevesebb lármát 
csapó párt, amelynek jelöltje dr. Vétek 
György. A másik párt azzal érvel, hogy 
»sohasem cserélnék el a kipróbált jót a bi­
zonytalan jobbért “ Beismerik tehát, hogy 
az ellenpárt választása bizonytalan ugyan, 
de jobb. Ennél többet igazán nem kívánhat 
senki, ennél jobb színben nem tüntethetik 
fel ez ellentábor jelöltjét. Ez az egy önkén­
telen elszólásnk belevilágít titkos gondola­
taik tömkelegébe, bizony, bizony sokakban 
kétségbe vonja azt az állítást, hogy küzdel­
müket meggyőződésből harcolják. Ez a ki­
sebb párt, ennélfogva nagyobb lármával 
dolgozik és jobban megragad minden mó­
dot és alkalmat arra, hogy táborát növelje. 
Esnek a pártnak jelöltje dr. Szopkó István.

A kisebb párt hát kevésbbé válogatós az 
eszközökben. Csak épen tegnap mutattunk 
rá a szavazatgyüjtés újszerű és nem teljesen 
korrekt módjára, amely a választók nagy 
rétegében nem kis megütközést keltett. 
Annyira mennek a korteseszközök használa­
tában, hogy nem riadnak vissza attól sem, 
hogy a halottnak kegyeíetes emlékét is be­
levonják a korteskedésbe. Mindent hajlan­
dók vagyunk elfeledni, de itt aztán már 
■ehéz a megbocsájtás. A halott, emléke 
szent, azt kortescélokra kihasználni, enyhén 
szólva, nem szabad. Gondolják ezt *sa 
weg és álljanak itt meg. Elismeri róluk 
windenki, hogy mindent megtettek jelöltjuk- 
aek győzelméért s ha az mégsem gyo^ 
*em ők lesznek az okai. Elmondhatják ma­
gukról : „Mindent elkövettünk, helyeset, hely- 
tnlent, de a választók nem hallgattak ránk, 
hát — megbuktunk."

Az ügyészség ma megkezdte a részletes kihallgatásokat - Olyan lisztjegyek Is 
forgalomba kerültek, amelyeket a liszthivatal még ét sem vett — A nyomdában

tűntek el a jegyek

Budapest, január 28. Kulman Sándor ki­
rályi ügyész a lisztpanama ügyében már 
megkezdte a részletes kihallgatásokat. Ki­
hallgatták Márkus Sámuelt, Eisler Ferencet, 
Hercz Sámuelt és ügyükben már hozott dön­
tést az ügyész, amennyiben kihirdette előttük, 
hogy árdrágítás bűntettében fenntartja velük 
szemben a rendőrség foganatosította előze­
tes letartóztatást. A terheltek feifolyamodást 
jelentettek be. Amennyiben gyorsított eljá­
rás szerint folyik a bünper, az iraíoK nem a 
vádtanácshoz, hanem a törvényszék uzsora- 
bíróság tanácsához kerülnek. A nyomozás 
most újabb irányban is megindult. Megálla­
pították, hogy olyan lisztjegyek is kerültek 
forgalomba, melyeket a liszthivatal még nem 
vet át. A rendőrség a nyomozást a fővárosi

nyomdában megkezdte, valamint 'kihallgatta 
az alkalmazottakat arra vonatkozóan, hogy 
milyen utón történt a liszt jegyek átvétele. 
Kik azok, kiknek kezén a fővárosi nyomdá­
ból a liszthivatalba kerültek a jegyek. Ugyanis 
megállapították, hogy nagy mennyiségben 
tűntek el a nyomdából a még ki nem adott 
lisztjegyek, nem is szétdarabolt alakban, ha­
nem közvetlenül az előállítás után. Dacára 
annak, hogy a főkapitányságon a legnagyobb 
óvatossággal kezelik az ügyet, tudósítónk­
nak mégis sikerült megtudni, hogy a mai 
esti órákban ez ügyben döntő fordulat áll 
bt. Amennyiben valószínűen még a mai nap 
folyamán előállítják a főkapitányságon azo­
kat az embereket, akik megindítói voltak eme 
borzalmas méretű lisztpanama lavinájának.

Válságba jutott a sertéstenyésztés
váías?t^tlkBaéválÍasLtórogi bizottságot*1-ViíSfozás^a^bécsS gobelinek elzálogo­

sít“« ellen- Egyéni érdek kipcsén megakadályozzák a sertéskivítelt

Folytatták az ipartörvény módosításának tárgyalásit
A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József 

alelnök fél 12 órakor nyitja meg.
Az elnöki bejelentések után Schlacht* 

Margit szólalt fel. Majd napirend előtt szól 
Kiss Menyhért személyes kérdésben.

Ezután napirend szerint áttértek a vá­
lasztójogot tárgyaló 20 tagú bizottság meg­
választására. Elnök elrendeli a névsorolva-

Sa Azután áttérnek az ipartörvény módosí­
tásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Első felszólaló Pálffy Dániel. Megálla­
pítja azt, hogy 38 év kellett hogy elmúljon, 
mig ez a törvényjavaslat a nemzetgyüles 
elé került. Az iparotok reményteljes vára­
kozással nézhetnek már a /őyd Wf. Rész­
letezi ezután a kézműipar fejlődésének tör­
ténetét. Örvendetes a kézműipar fejleszté­
sére, hogy a közös vámterület megszűnt 
így már könnyen boldogul az a 300.000 
kéxmüiparos csalid. Ezeknek anyagi i* o 
sitása államérdek szempontjából is fontos 
A kézmüiparosság terén nemzeti politikát 
kell folytatni. Akik a háború alatt es a bolse- 
vizmus idején hazafiasságukról tanúbizony­
ságot tettek, megtaláljak boldogmasukat 
műhelyeikben. Szükséges, hogy ok az al- 
laméietnek fenntartásában ep oly biztosíté­
kok legyenek, mint a kisgazda. Tudja, mi­
lyen nehézségekkel kellett megküzdenie a 
kereskedelmi miniszternek, hogy a jav 
tot a Ház elé hozhassa. Ep ezért nagy el­
ismeréssel adózik iránta. A mesteri vizsga­
lat feltétlen szükségességével foglalkozik. 
Ezt csak azok a kereskedők ellenzik, aki­
ket a képesítés [szükségessége az iparűzés­
től el fog zárni és a munkasvezerek, aki­
ket politikai szempontok vezetnek.

Az ipar fejlődése szempontjából nagyon 
4fontos a tanoncoktatás. Ebben is fejlődést 
jelent a javaslat. Azt kívánja, hogy a ta- 
noncok vallási oktatásban részesüljenek. A 
sport iránti szeretet is bele kell nevelni a

tanoncokba. Ez nagyban fokozza az önérzetet
Kötelességének tartja kijelenteni, hogy 

az iparosok a legteljesebb békében akarnak 
élni a kisgazdatársadalommal, a gyáripar­
ral és ipari munkássággal. Azonban a test­
véri ölelkezés köztük csak akkor lesz meg, 
ha a magyar munkásság nem idegen mun­
kásvezérek után fog indulni, a vörös kokár­
da helyébe a nemzeti trikolor fog kerülni a 
gomblyukba. A javaslatot elfogadja.

Ezután elnök bejelenti, hogy a következő 
képviselőket választották be a választójogi 
bizottságba : Dömötör Mihály, Ereky Károly, 
Gerencsér István, Fáy Gyula, Haller István, 
Ernszt Sándor, Homennay Tivadar, Kara- 
fiáth Jenő, Könyves Lajos, Kovács J. Ist­
ván, Meskó Zoltán, Rubinek István, Simonyi- 
Semadam Sándor, nagyatádi Szabó István, 
budapesti Szabó József, Szijj Bálint, Göm­
bös Gyula, Beniczky Ödön, Vázsonyi Vil­
mos és Mándy Samu.

Ezután a Ház elfogadja Páíffy indítvá­
nyát, melynek értelmében az ülést 1 órával 
meghosszabbítják az ipariörvény tárgyalásá­
nak idejére.

Elnök napirendi indítványt tesz: a leg­
közelebbi ülés 30-án lesz.

Szünet után Hegyeshálmy Lajos kereske­
delmi miniszter a beteg külügyminiszter he­
lyett Lingauer Albin és Sándor Pál inter­
pellációjára válaszol. Sándor Pál a bécsi 
Burgban levő gobelinok elzálogosítása ügyé­
ben előterjesztett interpellációjára azt vá­
laszolja a miniszter, hogy amikor a kormány 
erről tudomást szerzett, utasította a bécsi 
magyar követet, hogy elzálogosítás ellen 
tiltakozzék, mert a gobelinok a st.-germaini 
békeszerződés 196. pontja értelmében osz­
trák-magyar közős tulajdon.

Az interpellációk során először Ruppert 
Rezső hosszabb beszédben foglalkozik a 
zalaegerszegi táborban előfordult visszaélé­
sekkel. Sürgeti az internálló tábor azonnali



8. ÖLDAL.
**

nftuMfrMetái 1922. JANUAR 29.

Stogszüntetését. Interpellációt kiadják a bel- 
ügyminiszt-rnek.

Szadeczky-Kardos Lajos interpellációjá­
ban szóvá tette, hogy a sertéstenyésztők a 
tengeri árának óriási emelkedése, a sertés 
érának zuhanása foiytán válságba jutottak. 
Kérdezi a földmivelésügyi minisztert, szán­
dékozik-e odahatni, hogy a sertés árának 
csökkenése következtében a tenyésztőket 
ért anyagi kár valaroiképen megtérüljön, 
interpellációját kiadják a földmivelésügyi 
miniszternek.

Cserty József a gyülekezési jog tárgyá­
ban kiadott miniszteri rendelettel foglalko­
zik, melynek több pontja visszaélésre adhat 
alkalmat. Interpellációját kiadják a belügy­
miniszternek.

Széchenyi Viktor gróf első interpellációjá­
ban hangoztat]i, hogy a nemzetgyűlés már 
mali év junius 28 án hetározatot fogadott 
el, mely szerint a jöldmüvélésügyi miniszter 
ú gazdasági szakoktatás reformjára nézve 
november 1-ig jelentést köteles előterjeszteni. 
Második interpellációjában a sertéski vitel 
ügyével foglalkozik.

A közélelmezési tanács és a miniszter- 
tanács állásfoglalása folytán a tenyésztők 
érdekelnék megvédését a földmivelésügyi 
miniszter nem tudja biztosítani. Kérdezi a 
földmivelésügyi minisztert, hajlandó e tűrni, 
hogy egyoldalú erdek kapcsán a sertés kivi­
tel engedélyét folytonosan megakadályozzák 
& sertéstenyésztők kárára,

Budaváry László interpellál a buds pesti 
helyi érdekű vasút újabb áramlása miatt. 
Éberharái Antal ugyancsak e tárgyban in­
terpellál.

Végül Kiss Menyhért a fold-, pénz- és 
igezságügyaimiszferekhez intézi interpellá­
cióját, melyben szóvá teszi, hogy a fősdbir- 
tokreform tárgyalásaira kiküldött bírák a 
rendeletben megállapított napidijon felül 
csak 50 korona pótdijat kapnak és ráfizet 
nek a kiküldetésre. Kéri ennek megszünte­
tését és hogy a birak a tényleges vasúti 
költségei is felszámíthassák.

Az ülés egynegyed hat órakor véget ért,

Tollhegyről
A bankett-beszéd

Bien Dávid: . . . „Az ellenpárt támadá­
saira csak a banketten válaszolok.“

Önálló töprengés: Mikor, hol és melyik 
banketten ?

Ragozás
Dr. Szopkó István így ragozza a véteni 

igét:
Én Vétek
Te vetsz . . . ellenem.

Vöksokban
Egyik városi napidijas: Mekkora a kü­

lönbség dr. Vétek és dr. Szopkó között?
A másik: Körüloeíül húsz centiméter 

Szopkó javára,.
Az egyik: És yoksokban?
A másik: A kétszerese — Vétek javára.

Faj a szél.
Az iskolás fiú: Bácsi kérem, honnan fuj 

a szét r
A bácsi (mosolyogva); A városháza felől.

Vétek lesz * . .
J^“?20ndo,S2-koa£m- 11

Másik- Vétek lest azt go.dolni, hogy 
*z *esl- »k't * kép«sel5k megválás*

. dHu Ay

Harcok a kereszténypártban
Budapest, január 23. A kereszténypárt 

saa esti értekezletén éles összetűzések vol- 
tak. Az ellenzék főkép az ellen indított 
erős harcot, hogy a lajstromos szavazást 
csak a főváros területére terjesztették ki 
és nem az egész ország területére.

Sztrájkba lépnek az összes pályaorvosok
a uaaadl nálvaorvosok ultimátummal fordultak e* igazgatósághoz A kaposváriak 
csatlTkozteí aszesedlekhez - Ha követeléseiket február tS-lg nem teljesíti”

akkor sztrájkba lépnek

(Saját tudósítónktól.) A Délmagyarország 
tegnapi számában foglalkozott a munkás- 
biztosító pénztár és a pénztári orvosok kö­
zött felmerült d ferenciák kérdésével. Mint 
értesülünk, hasonló tárgyalások folynak az 
államvasutak és a pályaorvosok közölt, 
akiknek mozgalmáról dr. Óriás Pál pálya- 
orvos a következőket mondotta t

— Szegedi kollégáink ultimátummal for­
dultak az államvasutak igazgatóságához; 
vázolták azt a nehéz, sulyos munkát, ame­
lyet mint az államvasutak betegsegéíyző 
pénztárnak orvosai végeznek, rámutattak a 
300 korona havi fizetés nevetségesen cse­
kély voltára és arra, hogy ezért az összeg­
ért naponkint 10—15 embert kell gyógyke­
zelni, 3—6 beteget lakásán meglátogatni. 
Kifejtették, hogy a tiszteíetd’j megközelítőéi* 
sincs aránvbsn a végzett munkával, ezért 
követeléseiket 12 pontba foglalták és kije- 
ientntték, hogy február 15-en, deli 12 ő sig

várnak a válaszra, ha az addig meg ne» 
érkeznék, mm vállalnak felelősséget a gyógy­
kezelésben beállható zavarokért, azaz sztrájk­
ra lépnek.

*— A kaposvári vasúti orvosok csütörtö­
kön összejöttünk Gáspár doktornál, hatan 
vagyunk összesen, megállapodtunk abban,
hogy a szegedi kollégák követeléséhez csat­
lakozunk. Erről táviratban értesítettük a 
mozgalmat kezdeményező szegedieket és &t 
államvasutak igazgatóságát.

Azt kiszerei, hogy rövidesen az ország 
minden vasúti orvosa csatlakozik mozgal­
munkhoz, sőt a Magyar Orvosszövetség i$ 
mellénk áll. Ha kellő errliyel és összet&r* 
fissal lépünk fel, valószínű, hogy a kérdés 
békésen elintézhető lesz, mi február 15-ig 
megkapjuk követeléseink teíjediését és foly­
tatjuk tovább & köz érdekében kifejtett 
pontos és lelkiismeretes munkalkodásookát.

A hadirokkantak megkapják házhelyeiket
Ä Kűrit harminc koronát állapított meg négyszögöleit le int, erre herceg Eszterházy 
Miit lés -- ingyen odaadta -- A hely nem megfelelő, mert ott nemrégen még

temető voll
(Saját tudósítónktól.) A nemzetgyűlés már 

a mult cszsertdö első felében megszavazta 
a hadirokkantak házhelyeiről szóló törvény- 
javaslatot, A végrehajtás sokáig húzódott, 
most már itt-ott a megvalósulás stádiumába 
is lépett, azonban Kaposváron sok körül­
mény játszott közre, ami a kivitele elé aka­
dályokat gördített. Herceg Eszíerházy elő­
ször 30 koronát kért a háború rokk#ntj»i- 
tól a házhelyek négyszögöléért. Járásbíró­
ság elé került sz ügy, olt 15 koronás irat 
állapítottak meg, amit a rokkantak még 
mindig magas arnak tartottak, Az ügy a 
kurírhoz került döatés végeit, aki mellőzve 
az elsőfokú bíróság ítéletét, 30 koronában 
állapiiöüa meg ű föld négy zögölenkénti 
árát, Erre herezeg Eszíerházy Miklós meg­
bízottja úján közölte a rokkantakkal, hogy 
a házhelyet ingyen adja a rokkantaknak, 

Most már az igérei, illetően a fö d is 
megvan a varos végén, a Kanizsai-utcán és 
a vasúton is túl, a Mária Valéria árv&házon 
innen, a régi temelő helyér,, ahol egészsé­
ges viz nem lesz majd a kutakban (a te­
mető még nincs 30 esztendős), de — úgy

gondolják fán — egy kis kolera, meg pestk 
nem árt a hadirokkantoknak.

Most azonban az ügy megakadt, mert 
bajos megállapítani, hogy melyik rokkant 
kapjon házhelyet Tudniillik nem lehet és 
nagyon bajos eldönteni, hogy melyik rok­
kant „megbízható“ és mel>i< nem. A hábo­
rúban, amikor megrokkantak, igen valószínű, 
hogy ott sem voltak egyformák. Most lo­
bit kü ön véleménye» lévén & város és külön 
véleményen a Hadröá, újra összeírták az 
igénylőket, est újra felterjesztik a városhoz, 
ott tanácsülés elé kerül az ügy, azután va­
lószínűen megint vissz* megy az akta a 
Hadböához és így tovább. A házhelyek bir­
tokba vétele is majd csak elj m ilyenformán,.

A vármegyében már több helyen birtokba 
vették a házhelyeket. Sok he yen még nem 
vet.ék birtokba. Ahol birtokba vették, óit 
a legnagyobbrészt zsidó volt a tulajdonos 
vagy bérlő.. ,

I.yen körűim^nyek kozott hajtódik végre 
a rokkant házhelyek átadása, amit a neat- 
zetgyülés csaknem egy esztendeje megsza­
vazott.

Elfogyott a városi lisztüzem olcsó lisztje
Nullás és főzőliszt van, de e kenyérllszt elfogyott — Remény van erre, hogy a 

hót végén lesz kenyérliszt is — Emlékezés az egyik képviselőtestületi ülésre
(Saját tudósítónktól) Nagyon sok vita | — Nullás és fŐzöliszíünk van, csak t

előzte meg annak idején a város lisztakció kenyérliszt fogyott el. A ea&íombae ren- 
1 J ‘ r " ‘ deíkeiesre áll a szükséges mennyiség, de a

megegyezés értelmében a lisztet csak ará­
nyosan, nullás és fő/őlisyt el együtt kaphat­

ják amikor pedig megindult, hozsanát zeng­
tek a polg irmesterhü képviselőtestületi tagok 
a szegények nevében. Tenyíeg volt olcso és 
jó liszt, a közönség azt hitt®, hogy itt már 
minden fenékig tejfel, illetően liszt, el van 
a tél gondja vetve.

Most van a legkritikusabb, legnehezebb 
idő, tombol a januári hideg, fi nyomor or­
giákat ül és a szegény emberek nem kap­
nak az olcsó lisztből, az olcsó liszt elfo­
gyott. Hat napja nem árusít a városi elei­

jük m*g\ A nullás és főző lisztet a között 
ség nem veszi, mi igyekszünk azt má-hot 
értékesíteni, ami sikerült is a múltban. 
Most azonban esett a liszt ára, nem tudjak 
készletünkért a kívánatos árat megkapni,
addig pedig, amig a meglevő mennyiséget 
el nem adtuk, szó se n lehet újabb liszt- 
szálhtmány érkezéséről. Most folynak az el-—.. . ‘ \  ----- ------- 1 --------- --- j j wwiicscrui. musi iuiyne*,

miszeruzeia kcnyerlisztct, hat n^pja fordul- \ helyezés ügyiben tárgyalások amelyek v&*
t. ; » H« .. . ___ l. _ ___í - I . i I - • - M r- &J f ' Jnak hiába a szegények a lisztárusitó üzlet 

hez, nincs liszt. Akadtak olyan gondolkodá­
súak a szegények között, akik arra merlek 
gondolni, hogy a lisztfolyam eldugulása e 
polgármesterválasztással van kapcsolatban.

lószinüen 4—5 napon belül befejeződnek, 
úgy hogy a hét végén már lesz liszt.

Emlékezzünk vissza arra a képviseiőtestn- 
leíi ü ésre, a nikor a lisztüzietet tárgyalták, 
valamelyik képviselő fsl-zóia'-t és kifejette- . —i------í acpvisciu tcs siteicíi«

mert a varos atyjanak mog a pozíciója, el- í aggályait az arányos szállítás ügyében. A 
felejtkezik gyermekeiről, hogy azok várva- j polgármesterhelyettes akkor válaszában meg 
varia- a pozíció megszi^rauíasat, wert hí- j nyugtatta, hogy ez nem okozhat nehézséget, 
sze» akkorjesz liszt, jólét, bőség, minden. ! meri a lisztet mindig el lehet helyezni, ei

"Tr" f V?-OSt kozeI,Iatss vezetőjét, { nem akasztója meg a szegények' lisztsliá- 
ő/pfisi Kálmánt, ab munkatársunknak a kő- j tásáí. Hic Rodus, hic saíta . 
vetkezőket mondotta: ’ * * •
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Nem lesz kölönbséggyözö és legyőzött között

^yesMlmy kilos keresksdelemBgyl miniszter nylletkezata a génnél fcenfereit«
áléról

3. OLDAL.

Budapest, január 28. Genuában március 
lió 8-án ül össze a világkonferencia. Most 
0;Bden érdeklődés az európai politikát ille­
tően ez elé a konferencia elé irányul. Nagy 
reményeket is fűznek egyesek ezekhez á 
tanácskozásokhoz. Hegyeshalmy Lajos keres» 
tfdelmi miniszter nyilatkozott a genuai kon­
ferenciáról és a következőket mondotta 
többek között:
_ Ez az első eset a világháború befe­

jezése óta, hogy a világ majd minden népe 
így ül a zöld asztal mellé, mint egyenrangú

nemzetek képviselője. Most megszűnik itt a 
győző és legyőzött közötti különbség, 
sx^ost nem lesz nemzet, mely a másikat a 
„bíró“ akaratával parancsolja. Á tanács­
kozások főbb pontjait az orosz problémák 
és az ezzel kapcsolatos gazdasági és poli­
tikai helyzetek megvitatása képezik. Túlsá­
gosan sok reményt senki se fűzzön ehhez a 
konferenciához. Nekünk magyaroknak, akik 
szintén részt veszünk a konferencián, jnincs 
más teendőnk, mint a legnagyobb öröm­
mel köszönten! a genuai kongresszust.

A diszidensek belépnek a Kisgazdapártba
A párt a trónfosztó törvény alapján áll. — Felvette nevébe a polgári szót is — A

diszidensek Hétfőn mondják ki a belépést

Budapest, január 28. Ma délelőtt Rubinek 
kivan, a kisgazdapárt tagja felkereste a 
disszidens párt vezetőségét, levelet adott 
át a disszidenseknek. A levélben nagyatádi 
Szabó István értesíti a disszidenseket, hogy 
a kisgazdapárt folyó hó 25-én egy határo­
zatot hozott, melynek értelmében a párt 
programmjíba különösen a földbirtok reform 
becsületes végrehajtása tekintetében, hason­
lókép az 1920. évi 1. és 17., valamint az 
1921. évi 47. te.-kel lefektetett alkotmányos 
jogrend bármely irányból jövő megtáma(ita­
tásával szemben fenntartás mellett kijelenti, 
hogy elérkezettnek látja az időt, hogy egy­
séges táborba szólítsa azokat, »kik a párt 
elveit magukévá teszik. A párt, céljának 
megfelelően, nevét keresztény kisgazda, föld­
műves és polgári pártra bővítette ki és 
testvéri szeretette! várja a termelőmunka és 
szellemi élet munkásait. A levélben felkéri 
a disszídenseket a csatlakozásra.

Disszidensek a kisgazdapártnak ezt az át­
iratát tudomásul vették, de kijelentették, 
hogy teljesen nem felel meg azon szem­
pontoknak, melyek alapján az egyesülés le- 
hető volna. Kifogásolják, hogy a felhívás 
csak a nemzetgyűlés disszidens csoportjá­

hoz intéztetett. Számosán vannak a keresz­
tény párthoz tartozók és a párton kívüli 
képviselők, akik ugyanezen felhívás alapján 
kívánnak csatlakozni. Kérik tehát, hogy 
ilyen értelmű megkeresést intézzenek a be­
lépni szándékozó pártonkivüli képviselők­
höz. A disszidens csoport egyébként hétfőn 
délután ez ügyben értekezletet tart, melyen 
kimondja feloszlását és a kisgazdapártba 
való belépését.

LEGENDÁS MÚLTAM
- REGÉNY —

Irta s WAM.ERSEE MÁRIA bárónő 
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(29)
Ezt a müvét a Burg pincéjében nyomták

* szedést megsemmisítették, két levonet ma­
radt csak, meg a rendkívül érdekes önélet­
rajzból, mindkettő biztos kezekben és a 
most következő negyvenöt éven belül a raü

kérü hét nyilvánosságra.
Röviddel Mária lányom születése után 

*gy este kilenc órakor váratlanul felkeresett
* császárné Prater-utcai lakásomon. A ház­
ba való belépésénél gyermekem dajkájává, 
találkozott, egy kövér cseh nővel, rövid 
szoknyában és háló kabát ban. A szegény 
asszony erős Hűiéiben szenvedett, orrlyuxait 
vattával tömte be, nehogy náthája a gyet' 
isekre is átragadjon. Éppen szobájába akart 
férni lámpásával, amint a császárné belepett. 
Erzsébet elmondta, hogy a dajkát szenem­
nek tartotta és később gyakran kérdezte, 
%y én mindig szellemektől hagyom gy&?“ 
®«kem szoptatni ? ,

_látogatása tulajdonképem oka volt, iiogy 
kiölje velem, Rudolf nemsokára lánynezooe
utazik. ,

Már akkor sajnáltuk a hercegnőt, akit ab- 
k»n a tiszteletben részesít, hogy telesegu 
veszi. Erzsébet tisztában volt fia carthata - 
ia$1 természetével és mind a ketten tu diu , 
hogy csak nagyon tapintatos nő iesz kepes 
szerelmét vagy akárcsak vonzalmát is elvi­
selni.

Tőzsde
Budapesti esti magánforgalom: Dollár 

681, márka 354, szokol 1305, lei 518, dinár 
860, osztrák bélyegzett 7 és háromnegyed, 
ezüst korona 38, ezüst forint 105, ezüst őt 
koronás 200 korona.

Árutőzsdezárlat: Búza 2335, rozs 1520, 
takarmányárpa 1750, sörarpa 1800, köles 
1450, zab 1560, tengeri 2150, repce 26, 
korpa 1175. (Hiv. árak ab Budapest.)

Takarmányáraki széna elsőrendű 800, 
másodrendű 650, lucerna 1000, muhar 950, 
szalma elsőrendű 360, másodrendű 220. ^

Zürichben zárlatkor: Budapest -—‘72, 
osztrák bélyegzett —‘08, Bécs —*14.

Először Drezda felé fordult, ahol Matild 
szász hercegnőt ajánlották Rudolf felesé­
géül, Mathild azokban a napokban egé­
szen csinos volt. De Rudolf művészi szeme 
észrevette már a hízás külső jjeieit, úgy ta­
lálta, hogy ilyen asszony oldalán a jovő$e 
elviselhetetlen lenne. Továob utazott te hat 
Spanyolországba, ahol azonoan úgy taialta, 
hogy a kiszemelt infánsnő bár csinos volt, 
de az arcát nem lehet szépnek mondani. 
Belátta, hogy csúnyasága még rosszabb 
hozonaáiy, mint Mathild túlsúlya.

Ezelatt leánynáző-utja közben haragos ic.t. 
Örökölte anyja szépérzékét és csak olyan 
asszonyt akart feleségül venni, aki tetszik 
neki. Azonban a szép és szellemes asszo­
nyokkal való sok kalandja Ízlését különösen 
kifinomította. Nem lehet csodálkozni azon, 
hogy ezeket a csúnya és szellemtelen lányo­
kat visszautasította, akiket menyasszonyául 
kiszemeltek,

A vécén Rudolfot Brüsszelbe vitte útja, 
ahol kifáradva a válogatásban elhatározta, 
hogy a sok rossz között a legkisebbet vá­
lasztja, amellyel Stefánia belga e*cegno 
személyében találkozott. Ajánlatát, a ere. 
Lipői király két kézzel fogadta és a trón­
örökös sorsát filozófus nyugalommal fogadta.

Amikor a kiválasztott menyasszony első 
fényképei Bécsbe megérkeztek, mindenki 
jelentéktelen megjelenéséről beszelt. A be­
avatottak, akik Rudolf múltját ismertek, 
fejüket csóválták és azt veitek, Ste.ama nem 
Rudolfnak való feleség.

Az a sok hölgy, aki Rudolfot ismerte és 
szerette, nagyon boldog voit, mert enne! a 
menyasszonynál nem kellett attól felni, hogy

Spiritiszta üzelmek
A rendőrség figyelmébe — Médium, «tó 
családi életet tesz tőnkre — A banktól- 

vatalnokstő nagy hatalma

(Saját tudósítónktól.) írtak már néhány 
riportot Kaposváron a spiritizmusról, ismer­
tették az itteni spiritiszta társaságok műkö­
dését, nekünk nem is az most célunk, hogy 
érdekes ismeretterjesztő riportban számol­
junk be arról, amit az ilyen spiritiszta sze­
ánszon láttunk. Ellenben, bár a spiritiszta 
tudományok előtt meghajtunk, kénytelenek 
vagyunk a rendőrség figyelmét valamire 
felhívni.

A kaposvári spiritiszta társaságból egy 
időben kivált egy kis csoport és megalakí­
tották a Sspiritizmus egyetemét*, amelynek 
vezetője egy bankhivatal nők nő lett és aki­
nek Eszterházy utca 46 szám alatti lakásán 
tartják gyűléseiket. Médiumként ez a bank- 
hivatalnoknő szerepel, aki borzasztó nagy 
hatalmat gyakorol a társaság tagjai felett

Ez a hatalom kezd egyre veszélyesebbé 
válni. Családembereket befolyásol ez a nfiv 
tart a kezei között, „manifesztál* olyas 
dolgokat, amelyek rendkívül a'kalmasak arra,, 
hogy egyének és családok életét feldúlják.

Egy igen magasrangu katonatiszt elvált 
a feleségétől a ,médium* parancsára, má­
sok minden pillanatban készek arra, hogy 
családjukat elhagyják és ha a médium azt 
manifesztálja, hogy embert öljenek, ezt is 
megteszik, mert ez a túl világi szellemek 
parancsa.

jelenleg a médiummal együtt hárman tíi 
éves munkába fogtak, a szellemek törvé­
nyeinek megírására. Komoly élethivatással 
bíró emberek hanyagolják el pályájukat és 
fordítják minden idejüket a nagy munka 
elvégzésére.

Nyomatékosan felhívjuk erre a rendőrség 
figyelmét, figyelje meg a médium Eszter­
házy utca 46. szám alatti lakását, tiltsa d. 
az összejöveteleket és hasson oda, hogy » 
szerencséden emberek, akiknek sersa, igy a 
lezüilés, megőrülés vagy öngyilkosság lenne, 
ismét hasznavahető tagjai legyenek a társa­
dalomnak.

belőle nagyon hü férj válik.
Nem akarom feltámasztani azt a sok bot­

rányhistóriát, amelyek az eljegyzés ideje alatt 
forogtak. Nyílt titok volt, hogy unokabá­
tyám Brüsszelbe egy hölgy kíséretében uta­
zott és hogy a királyné és menyasszonya 
egy váratlan látogatás alkalmával meglep­
ték őket. Mesélték, hogy a házasság emiatt 
majdnem meghiúsult, miután azonban többé 
kivetni való eem fordult elő, 1881. május 
10-én a Burgban megtartották az esküvőt. 
Az osztrák trónörökös esküvője természete­
sen ragyogó ünnep volt. En akkor palota­
hölgy szerepét töltöttem be és ennélfogva 
az összes többi hölgyek előtt járhattam. 
Csodálatosan szép sárga ruhám volt ezüst 
hímzéssel és kék ezüst hímzésű „Manteae 
de Cour“*t viseltem három méter hosszú 
uszállyal, amelyet egy apród vitt. A höl­
gyek ékszereinek fcsillogása valósággal va­
kító volt.

A belga hercegnő menyasszonyi ruhájá­
ban olyan sajnálatra méltó látvány volt, 
amilyet csak el lehet képzelni, karjai pirosak 
voltak, sárga haja nagyon rosszul fésülve. 
Nagyon magas volt és csontos, azóta az 
ápolás és ügyes fűzés természetesen segített 
némikép a bajon. Sem szemöldöke, sem 
szempillája nem volt és az egyetlen ami 
szép volt rajta, porceilánfehér teintje.

Nagyon jól eí tudtam képzelni azt, amit 
Tante Sissi Stefániáról gondolt, arcára ve­
tett egy pillantás elég volt, hogy ez meg­
állapíthassam. Rudolf olyan ember benyomá­
sát keltette, aki egy dicsoségteljes múltat 
a kérdéses jövővel felcserélte.

(Folyt, kör.)
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Február tizenötödikéig lehet
kedvezményesen fizetni a földvagyonváltságot
A váltság kétharmadát fizetik, akik egyesztendőnél tovább voltak hadifogságban 
- A már meglévő adókulcs alapján vetik 1921-re a vagyon- és jövedelmi adót

(Saját tudósítónktól.) Az utolsó idők leg­
fájdalmasabb ténykedései mindig a magas 
adófizetések voltak. Fizetni, fizetni és újra 
fizetni kellett. Sokszor nem is tudta az adó­
fizető, hogy mit fizetett, csak hordta a 
pénzt az adóhivatalba. De nemcsak ^ az 
adózó maga nem tudta, hogy milyen adóra, 
milyen váltságra, vagy milyen nyereségre, 
avagy hadiadóra mennyit fizet és keli-e 
még többet egyáltalán fizetni, hanem sok­
szor maga a hivatalos közeg sem tudta. 
Sokan még most sincsenek tisztában azzal, 
hogy mit és mennyit kell fizetniök.

Munkatársunk ma érdeklődött az adófi­
zetések körülményeiről és illetékes helyen 
a következő felvilágosítást nyerte :

— Az imdemnit&s, amit a képviselőház 
tegnap megszavazott és ami ma már szen­
tesítve lett, intézkedik a vagyonváltság ked­
vezményes, 1000 koronás befizetése határ­
idejének meghosszabbításáról is, amely tud­
valévőén január hó 15-én már lejárt. Most 
az imdemnitásban ezt a határidőt még egy 
hónappal meghosszabbították. Tehát ked­
vezményes befizetést véglegesen február hó 
15-ig lehet eszközölni. Mindenki a saját ér­
dekében cselekszik, ha ezen időközben va­

gy onváltsi gát befizeti
— Ugyancsak az indemnitás intézkedik 

arról is, hogy azok a katonák, akik egy 
esztendőnél tovább hadifogságban voltak, 
ugyanazokat a kedvezményeket élvezhessék, 
amit frontszolgálatos katonáink élveznek. 
Ezeknek ugyanis el lett engedve a vagyon­
váltság egy harm ad része.

— Ezek az intézkedések csak kizáróan a 
föld vagyonváltságára vonatkoznak. A házak 
vagyonváitságainak nagyságát illetően ez- 
ideig még semmiféle intézkedés nem történt.

— A vagyon- és jövedelmi adókat ez- 
ideig csak az 1920. évre vetették ki. Az 
1921-es évre még kivetés nem volt. Most 
jött meg az intézkedés, amely úgy szól, 
hogy az előző évi adónagyság arányában 
vettessék ki most is az 1921-es vagyon- és 
jövedelmi adó. Ennek az intézkedésnek kö- 
vetkezményeképen már hétfőn meg is jele­
nik a vagyon- és jövedelmi adók befizeté­
séről szóló felhívás. Eddig ugyanis várták 
az 1921-es évfolyamra a külön megállapí­
tást, mivel azonban ez nem jött, most a már 
meglévő adókulcs alapján vetik ki az 1921-es 
évre a vagyon- és jövedelmi adót.

4. OLDAL.

NAPI HÍREK
— Ssentmise XV. Benedek pápa 

lelki üdvéért. XV. Benedek pápa Össent- 
séege lelkiüdvéért a gyászmise hétfőn, január 
30-án délelőtt kilenc órakor lesz, amelyre 
az összes hatóságokat, testületeket, egye­
sületeket ezúton tisztelettel meghívja dr. 
Zimmert József prépost-plébános.

— Egyházi zene. Az egyházi zene- és 
énekkar hétfőn, január 30-án, délelőtt kilenc 
órakor a róm. kath. templomban az elhunyt 
XV. Benedek pápa Ieikiüdvéért tartandó 
gyászistentiszteleten Mitterer C moll rekvi­
emjét és Etl Liberáját adja elő.

— Megyegylliés. Somogyvármegye tör­
vényhatósági bizottsága 1922. évi február 
hó 7- én a vármegye székházának gyűlés- 
termében évnegyedes közgyűlést tart. A 
közgyűlés tárgysorozatának főbb pontjai: 
gróf Hoyos Miksa és társai indítványa az 
alispán reprezentációs költsége tárgyában; 
Budapest székesfőváros közönségének átirata 
a pozsonyi Mária Terézia szobornak a 
csehek által eszközölt lerombolása tárgyá­
ban; Győrvármegye átiratata a cigányügy 
tárgyában; Győrvármegye átirata a sertés- 
betegségeic elleni kötelező védőoltások el­
rendelése tárgyában; Debrecen szab. kir. 
város törvényhatósági bizottságának átirata 
a községi és városi szeszadópótiéknak a 
kir. kincstár részesedése arányában feleme­
lése iránt teendő felterjesztés tárgyában; 
Kaposvár rt. város felebbezett határozata 
a Máv. állomás kibővítésével kapcsolatos 
kisajátítási ügyben. A közgyűlés délelőtt 10 
órakor kezdődik.

— Tisztújító közgyűlés a Hivatal­
nokok Társaskörében. A Kaposvári 
Hivatalnokok Társasköre február hó 7-én, 
kedden délután öt órakor Németh István- 
utca 14. szám alatti helyiségében évi ren­
des tisztújító közgyűlést tart, melyre a kör­
tag urakat ezúton tisztelettel meghívjuk 
azzal, hogy amennyiben a jelzett időben a 
közgyűlés határozatképes nem lenne, az feb­
ruár hő 12-én, vasárnap délután hat órakor 
fog megtartatni. Tárgy: Évi jelentés. Az 
1921. évi zárszámadás. Az 1922. évi költség­
előirányzat megállapítása s ezzel kapcsolat­
ban a tagdijak felemelése iránt javaslat. 
Tisztujitás. Egyéb ügyek, indítványok. Ka­
posvár, 1922. évi január hó 25-én. Bódiss 
Ferenc titkár, Kümmel Lajos alelnök. Az 
alapszabályok 7. §-a értelmében, indítványok 
az elnöknél a közgyűlést megelőzően három 
nappal Írásban beadándók, Az 1921. évi 
zárszámadásba vonatkozó összes iratok a 
Társaskör helyiségében betekinthetők.

— Meghalt Tevely Béla. Tegnap 
reggel két órakor négy hónappal neje ha­
lála után elköltözött a szebb hazába adász- 
teveli dr. Tevely Béla, a Somogymegyei 
Takarékpénztár vezérigazgatója, törvény- 
hatósági és városi képviselőtestületi tag, 
stb. Vele Kaposvár közéletének egyik régi 
harcosa pihent el. Temetése hétfőn délelőtt 
11 órakor lesz. Halála tíz egész városban 
mély részvétet keltett.

— Dominóbál a Koronában. Gyö­
nyörű, előkelő közönség résztvételével zaj­
lott le ma éjszaka a Krajcáregylet dominó­
bálja. A termet zsúfolásig megtöltötte a 
közönség, tiz órakor vidám induló hangjai 
mellett felvonultak a dominók, ötven lány 
fekete-fehér dominóban és megkezdődött a 
tánc, természetesen hölgyválasszal. És az 
álarcos dominók táncoltak, beszéltek, nevet­
tek anélkül, hogy bárki is megismerte volna 
őket. Éjfél és négyes után azután lekerültek 
az álarcok, nagy volt a kacagás, a párok 
egymásra ismertek. Egyesek szomorúan ta­
pasztalták, hogy nem azzal táncoltak, akivel 
szerettek volna. Mások meg voltak elégedve 
a sors játékos szeszélyeivel. A legjobb han­
gulatban folyt a mulatság, amely igen szép 
összeget eredményezett a jótékony célnak.

— Halálosás. Lábos Lajos vm. tisztvi­
selő élete 44 évében hirtelen elhunyt. Csa­
ládján kívül tisztviselőtársai osztatlan rész­
véte kiséri útjára a korán elhunyt példás 
szorgalmú tisztviselőt.

^— A szociáldemokraták népgyil­
lése. A kaposvári szociáldemokrata párt
ma, vasárnap délelőtt tiz órakor a Turul­
szálló nagytermében nyilvános népgyülést 
tart. Előadó Esztergályos János Budapestről.

— A Hadroá áruszövetkezet érte­
síti tagjait, hogy nagyobb mennyiségű ruha 
és cipő érkezett, amelynek a kiárusítását 
már meg is kezdte a napiáron jóval alacso­
nyabb árak mellett. Mindenkinek saját ér­
deke, hogy szükségletét mielőbb beszerezze.

— Somogymegyei Tanügyi Szám­
vevőségi Értesítő címen Szmékál János, 
Bartha Balázs, Simon László és Horváth 
Vendel állami tanítók szerkesztésében heti­
lap indult meg a mai napon, amely Somogy­
vármegye személyzetének kivin mindenkor, 
mindenben Útmutatóul szolgálni. Első szá­
mában közli a kedvezményeket, segélyeket 
kiutalásokat, átutalásokat, előléptetéseket, 
stb. A lap félévi előfizetési ára 80 korona. 
Megrendelhető Kaposvár, pénzügyi palota
ll. cm. 10. szám alatt.

' Levente műsoros estje. Február 
másodikán, csütörtökön este nyolc órakor 
a Böhle-vendéglő összes helyiségeiben ka­
baréval egybekötött táncestét rendez a 
Doonervárosi Levente SE. A nívós műsort 
és a két óráig tartó táncot Donnerváros 
osztatlan érdeklődése előzi meg. A zenét a 
vasutas zenekar kiváló együttese szolgál­
tatja. A műsorra még visszatérünk.

— A „Nagymama“ a Munkás Mű­
kedvelő Csoportban. Csiky Gergely ked­
vesen bájos vígjátékira készül a munkás mű­
kedvelő csoport nagyszerű gárdája. A da- 
rabot Barna Béla, az előnyösen közismert 
műkedvelő rendező rendezi és a darabban 
a csoport legjobb műkedvelői vesznek részt. 
Lesz a szereposztásnak egy nagyon kedves 
meglepetése is.

— Urihásak figyelmébe! Egy hadi­
özvegy, aki fehérnemű s bármilyen egyéb 
varráshoz is ért, csekély díjazásért munkát 
vállal, hogy azzal gyermekeinek minden­
napiját megkereshesse. Érdeklődőknek kész­
séggel felvilágosítással szolgál a Hadrőd 
(vármegyeháza).

— A „Láthatatlan Vendég“ ffelBiflzetői.
A Kereskedők Egyesületének e hó 21-iki estélyén a 
következő felülfizetések törtéetek : Ring Vilmos 2000 
koronát, dr Maár Gyula Keres eliget, Darnay Kajetán, 
Gergely és Rácz Budapest, Magyar Élelmiszer és 
Áruforgalmi rt., Guttmann és Fekete Budapest, Szat­
mári Béla, Biró József, Gerő Imre Pécs, Tankovits 
János, dr Matolcsy Sándor, Dunántúli Bank és Taka­
rékpénztár, Bibó Kálmán, Rózsa János, Brokés Rezső 
1000—1000, Stephaics Pál 900, Mayer Berci, Biró Pál, 
Ring Samu, Szatmári Mór 800—800, Horvát Andor, 
Binder Ferenc 600—600, Bauer Zsigmond Budapest, 
ifj. Róth Ernő Budapest, Belatiny Artur Budapest, 
Kohányi Zoltán, Geszler Siegfried Budapest, Baróti 
Szeszfinomitó Budapest, Egyesült tégla- és cement­
gyár Budapest, Kellauer Gábor, Goldberger Sámuel F. 
és Fiai Budapest, Deutsch Ernő és Gábor Budapest, 
Kasza Dezső, Schüttler Jakab Nagybajom, Kacskovics 
Lajos, Őri Zoltán Budapest, Szent István tápszermüvek 
Budapest, dr Tevely Béla, Rácz József, Mezőgazdasági 
Ipar rt., dr. Bárdió György, Herlinger és Rubel Bu­
dapest, Falczer és Ágid, Rosenzweig Miksa, Frank 
Testvérek, Hegyi József, Kaposvári Takarékpénztár, 
Bonbonnier Flóris Budapest, Ring Pál, Hungária biz­
tositó intézet, Zsadonyi Imre, Kraut Jakab, Frank 
Elemér és István, Sohr Pál, , Schlesinger Albert és 
József, Spitzer Hermann, Anti Ödön Mocsolád, Hirsch­
feld Jakab, Gerő Zsigmond gabonakereskedő, Kertész 
és Molnár 500—500, Mandy Géza és Mandy Aladár 
Berzence, Csajághy Antal, Koller Ferenc, özv. Simon 
Károlyné, dr Szigethy Gyula Sándor, N. N., Róna 
Lajos, Róth Rezső, Lengyel József, Fiaskó Lajos, 
Pannónia Bank, Grünwald Lipót, Leipzig Imre őrnagy, 
Fonai Vilmos, Kárpáti József, Galamb Károly 400— 
400, Gellért, Ney és Társa Budapest, Oláh és Erdős 
Budapest, írószer és papírkereskedelmi rt. Budapest, 
Kladnigg Alajos, Törley József és Társa Budapest, 
Szász Oszkár Budapest, * Honig es Tarsa Budapest, 
Bállá és Horvát Budapest, Kereskedelmi és Iparkamara 
Pécs, Vermes és Grünwald Budapest, Schepper I- G- 
Budapest, Révész, Vitái és Wefsz Budapest,^ Weisz 
Ignác, Balázs Lajos Budapest, Läufer Béla és Lajos, 
Első magyar biztositó intézet, Biró Adolf, Goldzieher 
Géza Budapest, Rosenberg Béla, Winternitz József, 
Neumann Elek, Fehér Mór, Szenes Emil Budapest, 
Láng Simon Budapest, Friedmann Lipót, Steinhardt 
Géza, Kardos Imre, Lengyel István, Spitzer Árpád, 
Jelűnek Miksa, Weisz Mór Budapest, Fürst Ármin, 
Honig Dezső, Geiszler János és fia, Wechsler Vilmos, 
Mácsovics Lajos, Szemere fivérek, Bródt József es 
Ödön, Kiss József, Haász Vilmos, Ehrenstein Henrik, 
Bien Pál, Dezső Sándor, Schwarcz Mátyás, Schwarcz 
Rezső, Goitein Mór, dr Bók Zalán Lajos, Gyárfás 
Márton, Baán Kálmán, Krázsovics Gyula, Wollák Ist­
ván, Mautner Adolf, Hirsch Zsigmond, Goldstein Fe­
renc, Weisz József, Hermann Miksa, Steiner Rezső, 
Hirschmann Mór, ifjú Lőcser Mihály, Singer József, 
Neumayer Andor, Szilárd Henrik, Fodor Andor es 
Sebesta, Dépold Béla, Zucker Ármin, Fekete Sándor, 
Rózsa Ignác, dr Berger Samu, Rechnitzer Hermann, 
Haidekker Pál, Frank Artur, Erős Ernő, Vidor Ferenc, 
Königsberg Viktor, Fürst József, Feldmár Andor, 
Hirsch Ferenc, Krausz Manó, Löwy József, Lukacs 
Ármin, Guttmann Ignác, Krausz Ferenc és Társa 
Budapest 300—300, Török ezredes 280, Somogy 
megyei vendéglősök egyesülete, Ádelmann Béla, Schon 
Jenő 250—250 koronát. (Folytatjuk.)
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___ Méafelttlvleegfálat. Annak a köz­
ösére kérték fel a Délmagyarországot, hogy 
az Uj'Somogy mai számában #Ménvizsgá- 
fai* cim alatt közölt hir abban a formájá­
ban nem felel meg a valóságnak, mert feb- 
raár hó 7-én délelőtt fél tizenkét órakor 
nem ménvizsgálat lesz, hanem ménfelülvizs- 
aálat s nem a Rákóczi-téren. hanem a me* 
yebáz hátsó udvarán. A ménfelülvizsgála­

tot gróf Sontssich Miklós elnöklete alatt 
tartják meg.

5. OLDAL

— Görbe éjseaka I ?
__ A korcsmában bor mellett. Mu­

lattak a kaposfüredi legények a korcsmá­
ban. Gergely György és Vörös János meg 
Tóth Ferenc ültek egy asztalnál. Politizál­
tak. Ezea azután fővárosi mintára össze is 
vesztek. Először csak szóval, de később 
bírókra mentek. Gergely György és Vörös 
János. A harmadik jószivü és a csöndet 
szerető fiatalember ja legnagyobb igyeke­
zettel akarta szétválasztani a verekedőket. 
A nekivadult legények azonban a kielégí­
tetlen dühük következtében neki estek a 
békülékeny Tóth Ferencnek. Az egyik a 
körmét, a másik a nyitott zsebkését már­
totta bele Tóth arcába és fejébe. A sze­
rencsétlen fiatal ember vérző fejjel távozott 
a koscsmából, társai ellen testi sértés miatt 
feljelenlést adott be.

— A haragosa fáját lopta. Már
hosszebb idő óta haragos viszonyban élt a 
Berzsenyi-utca f5. számú ház két lakója 
özv. Kelemen József né és Szabó József. A 
viszálykodás legkülönbözőbb fajtáját végig­
csinálták, mig halálos ellenséggé lettek. 
Szabó József észrevette, hogy a tűzifáját 
valaki megdézsmálta. Jelentést tett az eset­
ről a rendőrségen is, ahonnan a vizsgálatot 
megindították. Szabó a szives dézsmáló ki­
létét illető gyanúját is közölte a rendőr- 
seggel és ezen az alapon elindulva házku­
tatást tartottak özv. Kelemennéaól és a fát 
ott az ágyban a szalmazsák alatt meg is ta 
láitak. Az eljárás megindult.

— A felejthetetlen Osztrigáé Msei
vigszinházi premiérjéről egész csomó pom­
pás felvételt közöl a Színházi Élet uj száma, 
mely részletesen — képben és. Írásban —— 
számol be a Nemzeti Színház újdonságáról, 
a ,Mohácse-ról s az elmúlt hét minden 
színházi eseményéről. A lap ára 15 korona, 
negyedévi előfizetés 130 korona. Kiadóhi­
vatal Budapest, Erxsébet-körut 29.

— Budapesti marha- és sertéspia^ 
Marhapiac. Felhajtás: nagymarha 34, el­
adva 27, növendék 32, eladva 20, borjú 63. 
Vásár lanyha. M.rak: elsőrendű egészben
54-86, hátulja 69 - 90, eleje 50—58, má­
sodrendű egészben 32—40. hátulja 36 50, 
eleje 24—36, növendék elsőrendű egészben 
36—42. Sertéspiac. Felhajtás 310. Arak: 
közép 80—83, kivételes 88, könnyű 76, 
szalonna 104—105, zsir 150, lehúzott 64 
66, keettévágott félsertés 90—95.. Ferenc- 
városi sertésvásár.r Szabad vásári marad­
vány 273 sertés. Érkezett 52, eladatott 140. 
Zártvásári maradvány 37 sertés. Érkezett 
21, eladatott 37. Árak: zsirsertés, fiatal, 
nehéz 82—85, könnyű 70—80.

Görbe éjszaka!?

— Görbe éjszaka!?
— A Pesti Tőzsde uj számának ve­

zércikkét Frieárich István irta a bankjegy- 
szaporításról. Riport számol be a Foresta- 
részvényesek magyar szövetségének .meg­
alakulásáról, a szokol miatt válságba jutott 
kereskedelemről es a szappangyárak vesz­
teségeiről. Valutát érképet közöl a lap a 
világpiacokról, a bankcégek szaporodasaro., 
a borkariéi válságról, á bankok, iparval a- 
latok osztalékáról, vidéki hiteléletről, a 
Nemzeti Hitelintézetről érdekes cikkek jSza- 
molnak be. A külföldi és belföldi tőzsdék­
ről és árupiacokról a szokott érdekes u o 
sitásokat közli a lap, mely tele van r e- 
kes olvasnivalóval. A szerkesztősig min 
dennemü sorsjegy és értékpapirugy en ij- 
taianul ad felvilágosítást, Előfizetési íj egy 
évre 500, félévre 250, negyedévre 125 ko­
rona. Példányonkint kapható az itteni uj- 
ságárusitóknái, egyes szám ára 1 j0r°”
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, 
VI., Izabella-utca 43. Mutatványszamot szí­
vesen küld a kiadóhivatal.

x Prima buzakorpa, 8-as takarmányliszt, vala­
mint gömbtengeri kapható jutányos, áron, ugyanott 
burgonya is kapható. Vásárolunk diót,, makot a leg­
magasabb áron. Künstler Aladar es Sándor, Kapos­
vár, Sétatér-utca 4.

x Kisgazdák! Aki nem ellensége saját magának 
az keresse fel üzletemet, ahol minden napi áron alul 
kapható. Lakodalmi bevásárlásra külön árengedmény. 
Korpa minden mennyiségben kapható. Jellinek Miksa, 
Sétatér-utca 6.

x Bizonyítvány* Alulírottak ezennel 
kijelentjük, hogy Gyenes Izsó kaposvári la­
kos által szerkesztett ágygőzfürdőt a Vö­
rös Kereszt kaposvári fiókja kórházban és 
a gimnázium kórházban fekvő, a harctérről 
érkezett rheum ás és idegzsábákbaa szenvedő 
katonáknál sok esetben kipróbáltuk és. szí­
vesen bizonyítjuk, hogy azt a betegek ige* 
szerették és hogy sok esetben tetemes ja­
vulást, sőt gyógyulást is tapasztaltunk. Ka­
posvár, 1914. Dr. Szapionczay Manó kir. 
tan., dr. Gáspár Imre, dr. Gross Viktor, 
dr. Nagy Lajos, dr. Ungar Géza.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely termény irodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Igazolom, hogy a Gyenes-féle ágy gőz­
fürdőt, mint a barakkórház belosztályának 
vezetője, sikeresen alkalmazom csuzos be­
tegeimnél és különösen jó eredményt ér­
tem el vizibetegségbe esett vesebajosok iz- 
zasztásánál. Dr. Szántó Dezső, főorvos.

x A könnyű járás. Sok függ attól, hogy 
a cipő rendesen/legyen elkészítve, igen fon­
tos továbbá az, hogy a cipősarok gummi- 
val legyen ellátva. De nem minden gyárt­
mányú gummi jó. Könnyű, ruganyos, biztos 
járást csak a világszerte ismert Berson- 
gummival érhetjük el.

MIELŐTT
Máiul, Min meg olcsó árainkról:

parfümök, kölni* vizek, arc- 
crémek, púder, szappan, 
pirosító, fogpaszta, brillantin, 
hajpetrol, hajfesték, cipő-

P* «rém, cipőfűző, gyertya, 
lysoform, vatta, irrigátor, 
gummiáruk, fésű- es kefe­
áruk, ruhafesték, diszfésük, 
hajcsattok, utikészletek, sós- 
borszesz stb. e szakba vágó 
cikkeket bámulatos olcsón 

árusítja:

PRÄGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRA
KAPOSVÁR, a Korona-épllletében.

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­
VÁNYOKAT a legízlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-n* 1. Telefon; 111»

HOTEL

Continental
SZÁLLODA
BUDAPEST,

VII., Dohány-utca 42 (Hungária fürdő épület)

M EG N YILT.

Művészet ét Irodalom
* Nemtudomka. Kedves meséjü kedves 

operett, amelyet a színház jó elődadásban 
hozott ki. A jelenetek ügyesen gördültek, 
a szereplők jóvedvüek voltak, kar hogy a 
szép előadást olyan kevesen élveztek. A 
címszerepben Németh Irénnek volt szép si­
kere, Ujházy Nusioak különösen első fel 
vonásbeli nagy jelenete hozott sok tapsot, 
Fekete Jenő és Gömöry László a . megszo­
kott jót nyújtották. D. Kelen Rózsi es Vá­
mos Jenő pompás kabinet figurát produkál­
ták. Több kisebb szereplő egészítette ki a 
jó együttest, a zenekart Várhalmy precízen
dirigálta^^^^^^__^_=^^====:=====

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc.
Felelő# szerkesztő* Szőliősy Ferenc.

Kiadó: Déimagyarország Lapkiadó R--T.
Igazgatós Soós János.

’SZOBA.

LEGMODERNEBB 
BERENDEZÉS!

IGAZGATÓ: DÉNES MÁRTON ,
V________ ——----------------J

x Forgalmi-adó kimutatási pénztárkönyv 
kapható Szabó Lipót könyvkereskedésében, 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a város és vi­

déke nagybecsű közönségét, hogy la­
kásomat

Petőfi-u. 26. sz. alá
helyeztem át, hol

szövőiparomat
tovább folytatom. Kérem a közönség 
és megrendelőim további szives bizal­
mát és vagyok

tisztelettel:
Peterka János

szövőmester,
sec Kaposvár.

SoMVÉFiiiefe IggniBP^ bIiszbp, ói|3_^s_lát5ZBP_áPHjláza
______ _*7Ííst és briliáns ékszerekből. — Nairv órajavitó műhely.. órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavitó

ébresztő készitéU. - Tort arany vétele legmagasabb napi árakon.. ta ««és ezüst, zseb-, valamint inga ébresztő o.
Dusán febzerek raktár üándMifele ^átalakítások és javítások. Tört aranybo j»

tSaiAOHYftNTfll KUPOSVÁR. KORONfl-UTCa 5. SZÁM.
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■LCÖRBNOO

lóheremag
_ ésxaknémeferezigi

rézgáüc, korpa, Iükaszál6gépek$
sxéoagyfijtok, aratógépek legolcsóbb 

áron kaphatók a

ibpb éi Mm TakerikpÉeM
Kaposvár,

Turul-szálló épület.

VESZÜNK
inlRidle HrmÉiyl a lipaiMall lapi irai

Gyökeres szőlövesszö
í. osztályú, garantált 
fajtiszta, különböző 
fajokból eladó ~

lerteg Festetics iradaintlai,

,r*. u-
< ■>***. -w

Berzencén. 947

E GJELENT
és érdeklődőknek

DÍJTALANUL
rendelkezésére áll a ^ -5■ajjar MaBtenyésztési 8.-L

1922. évi tavaszi főár jegyzéke.
Hatvani nemesített gabona, gazdasági mag, 
konyhakerti mag, virágmag, rózsafák, virág- 
hagymák, kerti szerszám, méhészeti eszközök, 

növényvédelmi szerek.
Levélcím: 549

MAGYAR MAG TENYÉSZTÉSI R.-T.
»Min ifigkííMkiiése. lidajesf, 1?.. fiassatfa Ujos-nlu 3. n. 
Telefon; 66-53 66-54. Sürgönyeim: Granarium.

SPHINX
ÖNTÖTT ÉS ZOMÁNCO­
ZOTT EDÉNYEK, KONYHA 
BERENDEZÉSI TÁRGYAK, 
HUSŐRLŐK, KÜLÖNFÉLE 
HÁZTARTÁSI CIKKEK

nagy választékban kaphatók:

HEGYI JÓZSEF
waskeresketiéséfeen

KAPOSVÁROTT.

MOLÉP
kiváut méretben ker-ként 

K 320.-™
Méhraj 7- — — — K 700.— 
42-es vándorkaptár — K 220o!—
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200,_
Hannemann-rács^négyaehactere K 350.— 
„Vulkán“ íüsiölőgép K 500.—
Szaimak as — — — K 78 —
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Soczonádl méhészete,
Újpest, Ssé€he9ty|aigtc£i 7a

Telefon 75-81,
MiMte: gyagaiiíél 55-as vilíasioisal. «

I mim Hit tort 6 fotel íme# htot.
kaposvári kirendeltségének raktárai Kossut-tér 4.
szám alatt vannak, ahol minden szükségleti cikk mérsékelt áron áll a kisgazdák 

delkezésére. Só, petróleum, vasáruk és gépek versenyképes áron kaphatók.
____________ Vidéki fiókok szervezése folyamatban.

reo-

Elcserélném
1 szoba, konyhából álló, közvetlen a 
Déli vasút állomás melletti lakásomat

egy kaposvári lakással.
Címet a kiadóhivatalba kérek.

MEGGYLEL1E
Isméi mmdentMii

II
I

vaskereskedése

Sürgönyeim: Geiszler, Kaposvár.
Telef on-interurban : 53.

Az összes mezőgazdasági vas» 
áruk, szerszámok, műszaki és gép­
felszerelési cikkek, kályhák, fűz» 
helyek, háztartási és konyhaberen­
dezési áruk, lőszerek, épület és 
butorvasalisok stb. nagy raktára,

r

923

Adok és veszek mindennemű gabona 
terményeket, magvakat legmagasabb 
napi arban.

Állandóan raktáron tartok korpát, 
takarmánylisztet, (vorösiiszt) minden­
nemű vetőmagvakat nagyban és ki­
csinyben jutányos áron. Gazdasági 
gépedet, marokrakó-, aratógépet, fű­
kaszáiét, gyüjtőgépeket és egyéb 
gazdasági cikket

Fischer Ferenc
Berzsenyi-utca 41.

Rak tar és iroda helyiség.
^Telefon: 364. Telefon: 364 J

Pfochinger torták, Pannónia sütemé­

nyek. Koestlin fele gombák és kekszek.
francia felvágottak.
Naponta friss áruki

Molnár László#Ba*er«4s
Kaposvár,

a vasúti raktáritól.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség­

gel tudatni, hogy Kaposvárott, Korona utca 
1—3. szám alatt, a Lej pezig-féle házban

lakatos és vízvezeték szerelő
üzletet nyitottam. Elvállalok mindennemű 
lakatos, vizvezetékszerelési és javítási, csa­
tornabevezetési és javitisi, villamoscsengő, 
házi telefonfelszerelési és javítási 
munkaiatokat, fürdőszobák, angol 
klozettek, felszerelését, egészségügyi beren­
dezések elkészítését.

Kérem a tiszteit közönséget, hogy engeei 
akit Kaposvár városánál eltöltött hosszú 
idő alatt pontosságomat és lelkiismeretes 
munkásságomat illetőleg megismerhettek«, 
pártolni kegyeskedjék

Teljes tisztelettel

Somogyi Gyula
Telefon: 242

Ugyanott egy tanuló felvétetik.

legnagyobb ellensége
saját magának mindenki, ha

reuma, csuz, köszvény
és idegzsábákbao szenved és 
mégsem haszná'ja a QyOltes*
féle szabadalmazol!

ágygőzfürdőt,
I

m
m

mert ez a jelenkor leghatá­
sosabb gyógyfürdője.

Egy próba bizonyít.
Megtekinthető és köicsoa- 

hasznáíntra kiadja:

Mi Iiilrí iloizí Halai
KAPOSVÁR, FŐ UTCA 4, (Harmónia)
.TELEFON SZÁM: 411.

ssa lisr, . ,.......... ............. Bili totó
Í vezSnöSf f mS ett ~ fctvÍ1W* --esen nyújt a kaposvári

ezerngynokseg, vagy Somogy megye minden községében működő megbízottak.
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Mindé
klasszikus és modern zenemüvek,

legjobb
hegedűk, vonók, bél* és acélhúrok

legolcsóbb
beszerzési forrása:

HARMÓNIA
Dunántúl legnagyobb
xenemő« és hasig szer-v&Siaiaía

Kaposvár, Fő-utca 4.
TeS«Fen s 411. 945

Vidéki mepslejsssk postásán esztözStöuBk.

t * ff ¥ *e

25 koronától
kesdye árusítom. 335

KRAUSZ JAKAB
Gróf Tisza isiván-utca 24, $z.

(¥o 16 JáROS-ulca.)

i Magyar Hír. íltaas- m & Oaüásíoii Bank 
efsk Gépgyára Vezér- és Tak arskpénztár
iDtókségéiek Äh) fegSg» Részvénytársaság 
fcápviftiett üípusztálya

SZABÓ OSH^ELY
ESZSÉSET-UT 8. SZÁM. 
Gépiakfár: TELES€V»U. 4. Telel,e H29«

üi Mii

S6ZB33Z-

fipsi
vaiárol és

rillel 
így Mén 

Bilin.
ä legbiztosabb öxsroü MÁV. cséplő* 
garnitúrákba képien érajáBlatoi.

MOLAKOTOS
munkákat

rácsokat,
tűzhelyeket

készít

aaioyón hegenfésekei
és mindennemű

javításokat
legolcsóbban teljesít

^udrícza István

Berzsenyi-utca 1. $*•

J8MMIMDMI. 7. OLDAjL

Halló I Halló 1

Ha elromlik az irógépje,
hívja fel azonnal a_____T —,
ahol a legrövidebb időn belül pontosan 

és olcsón megjavítják.

421.,,

Raktáron tartok mindenfajta ifógágl
alkatrészeket, szalagokat,
másoló és rekord pirn a-festékei,
laeigó- és szénpapirokat.

Mewács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata
BCaposirir, Fű-utca 13,, szám. 

Telefon 4-21.

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

““is! Ármin

bőr- és nyersbő'kerts- 
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

lülEshis, tosjm- és Issziileieslili
Barssengi-utca 8« sz., az udvarban.

£&Sií5

Elvállal mindennemű Fegy­
verek Javításét, bamité- 
sál, agyak készítését, 
Fegyverek belovését, 
távcső szerelést.

©leső és gyors kiszolgálási

í
Kaposvári szőllőhegyben
6000 O-öl szántó
S Z Ö11 ó és nagy gyü­
mölcsös épülettel eladó 
s azonnal átvehető. 

Bővebbet:
1

Polgár G. adásvételi 
irodájában,

laposra, Berzseayi-iitta 8. Teld®; 197.

ifi.

SCHÖN EDE

Széchenyi-tér 5. íz.
Széchenyi-kávéház meliett.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
iiri- és női divat harisnya és minden­
nemű kötött-, szövött-, rövid- és 

pamut árukból.

inassá oltsó elaúái a tsvetlszö áréiból:
Fegyházban kötött női harisnya párja K 5$
Vastag 1 * „ „ R K 49
Musslin női harisnya minden színben K 110 
Fátyol- és selyem harisnyák minden

színben, párja — — — K 130—-240-ig 
Fegyházban kötött férfi zokni — — K 38
Vastag g,-apju téli zokni — — — K 30
Legfinomabb férfi divat zoknik K 80—180-ig 
Férfi munkás- és sport ingek K 250, 280, 350 
Munkás alsó nadrág í-a vászonból — K 200 
Női festő- és színes mosó vállas

kötények — —- — — — — K 175 
Női festő- és karton félkötények — K 130 
Legfinomabb előtt vállas kötény — K 380 
Lányka mosó vállas kötények K 100—140-ig 
35Ö gr.-cs kötő pamut minden színben K 40 
Gyermek kitűnő patent strapa

harisnya — — — — K 35—60-ig 
Selyem kötött nyakkendők K 100—180-Ig 
Vadász harisnyák (Stutzni) K 130—450* lg 
Gyermek női- és férfi trikó áru jóval 

bevásárlási áron alul adatik cl.

Továbbá nagy raktár : sz állagok, csipkék, 
hímzések, selyemtresszek, cérnák, 
gyöngyház- és cérnagombok, zsebkendők, 
bahakelengy "k, leánykaruhák, fia­
sz vett erek, horgoló cérnák, DSIC pa­
mutok, lynk- és gépcérnák, alsó szálak 
934 és más fel nem sorolt áruk.

❖
4> 
ó
♦
♦
4- marhák és sertések etetésére a már számos
% gazdaságban használt és kitünően bevált i

1 préselt burgonya-törköly j
tápértéke körülbelül a friss burgona felének 4
felel meg, ára ennek dacára körülbelül annak 
Ve részének felel meg _ Szakítunk csakis 
waggon tételben. V E T © M A 55 és min­
dennemű burgonya vétele és eladása.

gabona, burgonya és erotakarmány fce-
_ ___ reskedő cégnél kJIIPOSVAR, ISR.

$ TäSZÄ ISTVÁN* UTCA 13. SZÁM. Telefon: 445. Sürgönyeim: Csizi Kaposvár

♦<g>
I
*♦
♦♦
<6-

aennemu uurgunya ve

CSIZI ÉS LŐCSER

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦a
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden «6 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

nek 50 »»ágálok engedmény.

Vidéken a következő el 
erősítő helyeken kapható a

1
Move Hírlap árusítás és 
Horváth József Nagykanizsa, 
„Hangya Szöv.“ Nagyatád, 
Surics Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy­
bajom, Körösi Lajos Ság- 
vár, Opítzer Gyula Kadar­
kát, Oszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, Dom­
bóvár, Gyékényes és S.- 
szobi hírlapárusítóknál.

Egy bútorozott szoba 
két urnák kiadó. Ugyanott 
18—24-es fényképezőgép 
eladó. Rosendorné, Berzse­
nyi-utca 40.

Tizenkét személyre
való monogram nélküli, 
alig használt ezüst evő­
eszköz, finom tokban, Dam- 
janits-utca 14. sz. a., az 
udvari lakásban eladó.

Keresek bácskai meg­
bízóm részére 1500— 
4500 holdig birtokot élő 
és holt felszereléssel meg­
vételre vagy haszonbérbe 
Burnáthy v. jószágfelügyelő 
Kaposvár

Egy drb sárga hőka
9 éves, igazolvánnyal el­
látott belga mén eladó, 
Kozáry Dánielnél, Magyar­
egres

Egy Ganz-féle 8 HP.
motor hozzávaló 900-as 
Hoffer és Schrantz-féle 
cséplővel eladó. Zicska Jó­
zsef, Taszár.

Kisgazdák l Ki cserélne 
bükkönyös árpáért búzát! 
Cim a kiadóhivatalban.

Ház jó menetelő pékség­
gel, azonnal elfoglalható 
lakással, sürgőssen eladó. 
Bővebbet a tulajdonosnál, 
Kistanya, Honvéd-tér Ka­
posvár.

Ingyen apróhirdetés jár a

BflMMIBMBSai
minden előfizetőjének !

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

1 darab igazolvánnyal 
ellátott 180 cm. magas 
gesztenye pej belga ménló 
eladó Bók Mihálynál, So- 
mogyaszaló.

Itiei igaz Ms-1 Kötelessége járatni a 
gazdának • Délagpországet

Botorak!
Keményfa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, dívá­
itok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR KÓR
feutorraktárában

Kaposvár, Fő-u. 23.

Je^ROHinc
• A* FOGA-HA

FfiWKEAET

»tan: MCI PETEK «B
logkr éra-laboratorfiuma 
Kaposvár, Fő-utca 13. szám.
Kapható mindenüttl
Telefon 318. sz. _________________________

1922. JANUAR 29.

BODO
puskaműves
f ejyvc r- és Eőszerkereskeciése

LAJOS
imilssi-ym

Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 1 L 2il8 B^l

fegyverek átalakítását, belövését, barmtásat, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással íegjutányosabb áron 
elvállalja.
Legolcsóbb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.

Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-u, 5.

STV*

Írógépek, varrógépek., ke­
rékpárok, malmok, gazda­
sági gépek szakszerű és 
olcsó javítása. : :

Kívánatra vidékre is megyek

Megjelent

iswitílése
című könyv nagyatádi Szabó István 
előszavával, Neubauer Ferenc dr. ka­
posvári ügyvéd, az Országos Földmü- 
vesszovetség ügyésze szerkesztésében.

Bolti ára 72 korona.
Kapható a Délmagyarország kiadó- 

hivatalában.

MIELŐTT

TOZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és mülakatos minta rak tárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­
helyek, kész utcai vaskeríté­

sek, vaskapuk és istálló 
vasablakok vannak 

918 raktáron.

Tűzhely raktár: Lakatos-műhely:
lememti-aica 27. István-otca i

(Az üzletben). Telefon: 262.

Príma korpa
kapható kisebb 
mennyiségben is a 951

is Timiin
Áruosztályánál, KAPOSVÁR.

mm cEMEsmestm
iQ. vasútállomás 

1, áteUeuében.

=9

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementárot, úgymint: 
elsőrendű cementzsindely, 
temenílapoí, minden méretű cement- 

i csövet, hidakat, kntgyoríjket, jászlakat 
I (istálló berendezéshez), serlés és itató- 
] vályúkat. Elsőrendű porüandcement 

állandóan kapható.soo

ízlés és«
Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra es a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá JOOtOrfOlat ©$

hengereket, t5r5tt tenge­lyeket is kopásokat, lyukas nyersolaj­

motor gy u jtógoly ókat» mi=-
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Koroaa-utca 9. (Íz adtfäiben.)

Egy ügyes fii tagomat feltételit l

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békcmmSségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá:

cemt faliakat, címeit ittál,
istálló berendezéseket,

címeit lapokat címeit zsii
címeit hidakat, mii totóét.

417

Ajáilaloi és költségvetések flijtalaail.
Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


